
【企業で働く女性（30代独身）のワークライフについての意識・実態調査より】 

クラスター別・仕事観  
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調査の概要 2 

【実施日時】  2018年1月31日～2月4日  

【調査方法】  シティリビングＷｅｂでのアンケート 

【調査対象】  全国のフルタイムワークの女性（30代独身） 154件 

 

【ウエイトバック集計について】 

分析軸のサンプル数の偏りが大きいため、各セグメント のサンプル数を40 としてウエイトバック集計を行った。 

 
【調査の背景・目的】 

ここ数年、女性の労働環境は大きな変革期を迎えている。 

「女性活躍推進」「働き方改革」などによりワーキングマザーが増え、少子高齢化により長く働くことの必要性も高まっている。 

そんな中、イマドキの働く女性たちの仕事観やワークライフバランスはどのように変化しているのか？ 

 

今回は、30代独身の働く女性の特徴を捉えるため、全26問のWebアンケート調査を実施。 

仕事の意欲・向上心や、結婚・出産意向などにより、クラスター分析を実施。 

５つのクラスターに分類した。ここでは、タイプ別の仕事観についてレポートする。 



仕事の意欲・向上心や、結婚・出産意向により、働く30代女性（独身）を5つのクラスターに分類。 
仕事の意欲・向上心と、結婚・出産意向で、各クラスターをマッピングすると、概ね下図のようになる。 
 
最も出現率が高いのは、「目指せワーママ型」38.3％。結婚・出産に積極的だが、結婚・出産を機に仕事を辞める気はないという人たちだ。 
結婚・出産を機に仕事を辞めたいと考えている「できれば専業主婦型」は10％弱。ひと昔前は多かった層だが、世の趨勢にならい、かなり減っている。 

5つのクラスターについて 3 
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ポジショニングマップ 

結婚・出産意向 

いずれはワーママ型 
年収 平均429.7万円 

資産の総額（貯蓄・保険・株式など）  平均493.2万円 

自分のために使えるお金（月額）  平均54,200円 

 
 

できれば専業主婦型 
年収 平均376.7万円 

資産の総額（貯蓄・保険・株式など）  平均640.0万円 

自分のために使えるお金（月額）  平均54,333円 

 

 

フリーに私らしく働きたい型 
年収 平均428.6万円 

資産の総額（貯蓄・保険・株式など）  平均542.9万円 

自分のために使えるお金（月額）  平均48,571円 
 
 

仕事もライフもマイペース型 
年収 平均395.0万円 

資産の総額（貯蓄・保険・株式など）  平均501.3万円 

自分のために使えるお金（月額）  平均48,688円 
 

仕事もライフもアクティブ型 
年収 平均457.7万円 

資産の総額（貯蓄・保険・株式など）  平均573.1万円 

自分のために使えるお金（月額）  平均65,000円 
 

仕事の意欲・向上心 

正社員 
（一般職） 
中心 
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クラスターの構成比 



8.5% 

18.6% 

47.5% 

25.4% 

管理職になりたい（課長・部長・局長・本部長・事業部長など） 

中間管理職までにはなりたい（主任・係長・班長・リーダーなど） 

特にこだわりはないが、機会があれば出世したい 

出世はしたくない 
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各クラスターの仕事観  いずれはワーママ型 4 

今の会社で働き続けたい 76.3％ 

キャリアアップは無理のない範囲でできれば 55.9％ 

職務以外でも資格取得などスキルアップしたい 57.6％ 

積極的に結婚したい 93.2％ 

将来、子どもを授かりたいととても思う 62.7％ 

 

 

結婚・出産に積極的で、無理なく働き続けたい 
仕事のツボは、ワークライフバランス・上司や同僚との円滑なコミュニケーション  

平均年齢 33.9歳 

 結婚・出産に積極的で、今の会社でワーママになることを想定しているタイプ。仕事で目指すも
のについては、「できるだけストレスなく」「なるべく定時で終える」「社内でよい人間関係をつくる」と
いう項目のポイントが比較的高く、職場環境を重視。キャリアアップは無理なくできれば。モチベー
ションのカギは、“ワークライフバランス“”上司や同僚との円滑なコミュニケーション”にあります。 
  
 
 

ポイントが高い項目 
全体の 
38.3％ 

【仕事をする上で目指しているもの】 ※複数回答 

仕事へのスタンスや、仕事に求めるもの 

仕事は定時の範囲で、アフター５は家庭を優先したい。 しかし、資格取
得等には意欲的なので、無理の無い範囲内でスキルアップし成長したい。 
信頼されることにやりがいを感じる。（34歳） 

後輩も増えてきているので、もっと頼られるようにはなりたいと思うが、いず
れ家庭を持ちたいと思っているので、今の仕事は一般事務で定常業務で
はあるが、長くこのまま働いていきたい（33歳） 
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雇用形態 役職についての意向 

2位 
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は、全クラスター中の順位 



7.7% 

30.8% 

53.8% 

7.7% 

管理職になりたい（課長・部長・局長・本部長・事業部長など） 

中間管理職までにはなりたい（主任・係長・班長・リーダーなど） 

特にこだわりはないが、機会があれば出世したい 

出世はしたくない 
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各クラスターの仕事観  仕事もライフもアクティブ型 5 

【仕事をする上で目指しているもの】 ※複数回答 

（％） 

しっかり働き、好きなことを楽しむ！ 結婚はやや後回し 
仕事のツボは、自分の成長・やりがい 

今の会社で働き続けたい 65.4％ 

中間管理職以上になりたい 38.5％ 

職務以外でも資格取得などスキルアップしたい 69.2％ 

キャリアアップのため現在努力中 30.8％ 

機会があれば結婚したい 80.8％ 

 平均年齢 34.7歳 

 仕事で、自分の成長を目指す人が100％。ほかに、「仕事の質アップ」「与えられた業務外のこと
も提案・遂行する」など、目指すことが多数。キャリアアップにも前向きです。今の会社で働き続けた
い人が多いものの、やりがいや成長を感じられなければ、転職の可能性も…。「好きなものにかける
時間・お金は惜しまない」80.8％と、趣味などにもアクティブ。結婚は機会があればと、やや後回し。 
 
 

ポイントが高い項目 
全体の 
16.9％ 

仕事へのスタンスや、仕事に求めるもの 

最近女性のキャリアアップを推進する動きが社内で出てきてるので、ぜひとも
キャリアアップ出来るように頑張りたい。しかし、仕事だけではなくプライベートも充
実できるよう両立できるようにしたい（35歳） 

与えられた業務プラスαの仕事をこなそうと、常に周りにアンテナを張っている。 
それによって正当な評価（給与や賞与、良好な人間関係）を感じるとやりが
いと感じる。 その分、プライベートは思いっきり趣味に励み、健全な精神状態を
保つよう心掛けている（35歳） 
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5.0% 
12.5% 

67.5% 

20.0% 

管理職になりたい（課長・部長・局長・本部長・事業部長など） 

中間管理職までにはなりたい（主任・係長・班長・リーダーなど） 

特にこだわりはないが、機会があれば出世したい 

出世はしたくない 

各クラスターの仕事観  仕事もライフもマイペース型 6 

【仕事をする上で目指しているもの】 ※複数回答 

1位 

（％） 

仕事は淡々と。結婚は機会があれば 
仕事のツボは、収入（将来への備え）・ストレス対策 

今の会社で働き続けたい 65.0％ 

キャリアアップは無理のない範囲でできれば 57.5％ 

職務の中で自然とスキルアップしたい 47.5％ 

機会があれば結婚したい 85.0％ 

将来を考えて、お金の不安を感じる 87.5％ 

 
平均年齢 35.5歳 

 「職務の中で自然とスキルアップしたい」「機会があれば出世したい」と、現状維持志向が強いタ
イプ。仕事で目指しているものは、「収入アップ」「できるだけストレスなく」以外の項目は比較的低
ポイント。「結婚は機会があれば」と、おひとり様の可能性も見据えてか、将来の経済的な不安を
感じる人が多数。今の会社で働き続けたい人が主流ですが、大きな理由は収入の安定です。 
 
 

ポイントが高い項目 
全体の 
26.0％ 

仕事へのスタンスや、仕事に求めるもの 

仕事は仕事、プライベートはプライベートでしっかり分けて、どちらも
自分の時間として満足させていきたい。総務という何でも屋さんな業
務内容のため、ストレスも多いが、やってもらって当たり前になる案件
も、彼女に頼めば安心と言ってもらえるようにこなしたい（39歳） 

基本的に定時であがり、自分の体や美容のための時間に費やすよ
うにしている（37歳） 

仕事は収入を得るためのもの。ストレスなく働くことができればよい
（38歳） 
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収入を得る仕事をどれくらい続けたいか 雇用形態 役職についての意向 
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管理職になりたい（課長・部長・局長・本部長・事業部長など） 

中間管理職までにはなりたい（主任・係長・班長・リーダーなど） 

特にこだわりはないが、機会があれば出世したい 

出世はしたくない 
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20.0% 

派遣社員 

13.3% 

各クラスターの仕事観  できれば専業主婦型 7 

【仕事をする上で目指しているもの】 ※複数回答 

（％） 

40.0% 

46.7% 

6.7% 
6.7% 

結婚するまで 

出産するまで 

40歳くらいまで 

50歳くらいまで 

結婚・出産を機に仕事を辞めたい 
仕事のツボは、上司や周囲の評価・サポート的立場で役立つこと 仕事は結婚・出産を機に辞めたい 86.7％ 

キャリアアップに関心がない 60.0％ 

職務の中で自然とスキルアップしたい 46.7％ 

平均年齢 34.4歳 

 結婚・出産を機に仕事を辞めたい人がほとんど。仕事では「できるだけストレスなく」
「なるべく定時で終わらせる」と、職場環境を重視しています。キャリア志向は低いもの
の、仕事をする上で、「上司や周囲の評価」を目指す人は比較的多く、自由回答で
も「上司や同僚が働きやすいように」とサポート役を意識している様子が見られました。 
 

仕事へのスタンスや、仕事に求めるもの 

仕事は定時でしっかりと終わらせ、仕事後はもっと趣味などに力を入れ
たい。誰かのためになっている、支えていると思うとやりがいを感じます（30
歳） 

アシスタント業務なので、自分の担当さんが気持ちよく、効率的に仕事
がこなせるよう、日々のサポートを怠らないように注意・気を配っています。
なので担当さんや上司に頼りにされると役に立ててる実感がしてやりがいを
感じます（37歳） 

収入を得る仕事をどれくらい続けたいか 

ポイントが高い項目 全体の 
9.7％ 

雇用形態 役職についての意向 

2位 

2位 2位 

1位 は、全クラスター中の順位 
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や
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囲
の
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正社員（総合職） 

35.7% 

正社員（一般職・

限定正社員） 

21.4% 

嘱託・契約社員 

28.6% 

派遣社員 

14.3% 

7.1% 

71.5% 

21.4% 

管理職になりたい（課長・部長・局長・本部長・事業部長など） 

中間管理職までにはなりたい（主任・係長・班長・リーダーなど） 

特にこだわりはないが、機会があれば出世したい 

出世はしたくない 

各クラスターの仕事観  フリーに私らしく働きたい型 8 

【仕事をする上で目指しているもの】 ※複数回答 

好きなことを仕事に、結婚・出産しても両立できれば… 
仕事のツボは、独立にも役立つスキルやノウハウ、社会貢献 
 
 

キャリアアップのため、現在努力中 50.0％ 

職務以外でも資格取得などスキルアップしたい 85.7％ 

積極的に結婚したい 64.3％ 

将来、子どもを授かりたいととても思う 64.3％ 

好きなものにかける時間・お金は惜しまない 92.9% 

平均年齢 34.6歳 

 仕事をする上で「独立」を目指す人が100％で、キャリアアップに努力中の人が多数。結婚・
出産に前向きで、好きなものに注力する傾向なので、好きな仕事で独立し、家庭と両立しやす
い働き方を考えている人が多いグループ。現在の会社で長く働く意向は低いものの、仕事に対し
ては、「自分の成長」を目指して意欲的。「社会貢献」を意識している人が多いのも特徴です。 
 
 

ポイントが高い項目 
全体の 
9.1％ 

仕事へのスタンスや、仕事に求めるもの 

現在の仕事とは全く違った分野のスキルを身につけているところ
です。 将来的にはそのスキルを活かして独立し、自由な時間と自
由なお金を手に入れたいと思っています（33歳） 

今の業務で専門性を身につけ組織へ貢献すると共に、社内外
の環境に合わせた新しいスキルや知識も学び、長い人生の中でい
くつかのキャリア、職種、雇用形態などを経験したいと思っています
（38歳） 

14.3% 

14.3% 

28.6% 
7.1% 

14.3% 

21.4% 
40歳くらいまで 

50歳くらいまで 

60歳まで 

65歳まで 

70歳まで 

75歳超 

収入を得る仕事をどれくらい続けたいか 雇用形態 役職についての意向 

1位 

1位 

2位 
2位 

2位 
2位 2位 2位 2位 

2位 

（％） 

は、全クラスター中の順位 


